

中国电信上海公司浦东局团委

打造团支部标准化建设品牌



团课PK赛(浦东电信团委)。

利于开展党建团建团建。

1表,即团工作月度宽表。团委按月梳理团工作,规定当季的必选和自选动作,帮助团支部书记理清工作脉络、踏准工作节奏。同时,将每月的团工作融入党建工作月度宽表,让党支部书记也能及时了解团工作的开展情况。

1册,即进一步规范《团支部工作手册》的填写要求。按照公司团委的要求,严格落实“三会一课”制度,督促团支部月月有学习、季度有活动,切实提高团组织生活的质量。在此基础上,制定实施了《团支部积分管理办法》,从岗位建功、创新创效、基础工作以及各类专项四大板块量化团建工作。团委在每个季度末公布各个团支部的积分情况,形成了“比、学、赶、超”的良好氛围。此外,团委还逐个指导团支部创建并形成自己的特色品牌,并举办了“一团一品”大咖秀,为团支部搭建展示和交流的平台。

1评,由团委书记带头开展年度述职评议会。让团员青年来评价团工作好不好,让党委领导来点评团委工作的不足,充分发扬民主作风。每年述职评议会,团委都确保团员的出席率超过50%,并将电影团课、团建拓展、离团仪式等与团委书记年度述职评议会有机结合,固化为团委每年的常规工作和大型项目之一,这也成为了一年一度的团内“盛事”。

国网上海市电力公司物资公司
“慧心善行”志愿者服务队

为老爱小,订单式志愿服务

国网上海市电力公司物资公司有一支“慧心善行”志愿者服务队,12年来,一直致力于号召公司青年员工用一颗真善美的心去看待、帮助身边的人,在工作之余主动服务社会、服务弱势群体,不断提升自我培养和提升青年央企人的社会责任感。



为金婚老人拍纪念照(国网上海市电力公司物资公司“慧心善行”志愿者服务队)。

之以恒一直在做的事情。2008年,服务队刚成立时,一位敬老院的老人主动要求一名志愿者为其拍照,当老人拿到洗好的照片时,笑得很开心,抚摸着照片连声道谢。这一幕,启发了志愿者们。从此,服务队大力推进青年为老志愿服务“金晖行动”,开展“为金婚老人拍一张纪念照”以及为孤寡老人拍摄“微笑照”的活动,12年来风雨无阻,每年为老人们拍摄下微笑的一刻,记录时光变迁下老人们最美的样子。而这,也逐渐成为了青年与老人之间连接彼此的桥梁和纽带。

12年来,服务队累计为老人们拍摄1000余张照片,结对联系110多位老人,组织开展志愿者公益服务440余次,将一次次的实践行为变为长期固定的品牌活动。

同时,“金晖行动”不断扩展服务范围,

寄语 | 始终坚定理想信念 展现良好风貌

会上,上海市经信系统青年阅读协会和青年体育协会也揭牌成立。

市经济信息化工作党委书记陆晓春指出,党委对系统团组织一年来的工作,尤其是疫情期间系统团员青年当好城市安全运行“冲锋员”、社区、企业“守门人”和救助生命“守护者”的抗疫表现给予了充分肯定。他希望系统团员青年和团组织要胸怀大局把握大势,始终坚定理想信念,不断练就过硬本领,争当实干家创新者,弘扬青春“正能量”,全面加强基层团组织。

青年报 1633



五四主题大会上,《系统团支部标准化建设工作指南(2020年版)》和《系统共青团工作研究文集》被赠予经信系统团组织代表。

本版图片均为受访者供图

产业青年弘扬青春正能量!

市经信系统五四系列活动展现青春绽放正当时!

江南造船疫情防控青年志愿团队

青年防疫,火线入党

“祖国等你造舰,江南接你回家。”江南造船是一家大型军工央企,也是地方一家大型企业,要夺取复工复产双胜利,首先要妥善安排好14000名外地员工、船东船检返沪。江南团青迅速行动起来。公司团委第一时间开始筹划江南造船疫情防控志愿者队伍,共收到志愿者报名表一千多份,前后仅用3天时间,志愿者们就集结开始上岗服务。

根据公司防疫工作小组要求,外地返沪员工须进行居家/宿舍观察14日无症状,方可返岗。专职志愿者负责观察人员每日三餐配送上门,以及生活必需品代购代送,保证了宿舍观察员工足不出户,三餐生活无忧。同时,为了解决部分散居各个社区的居家观察员工的生活问题,公司组织各生产部门建立社区服务志愿者队伍,负责油米肉蛋的配送上门。生产部门的皮卡、卡车,变身为一辆辆爱心专车,满载着沉甸甸的物资与沉甸甸的爱,奔驰在长兴岛各个社区。

2月11日公司正式复工后,志愿者

在入司早高峰时段(6:00-8:30)配合公司门岗保安,对入司员工进行身份信息及工作证信息核查。自2月24日起,江南造船先后派出了7批次72辆复工专车,分别开赴江苏、河南、安徽、江西、山东、湖北等六省40余市,接回了1136名员工,其中近60辆专车往返需要2天行程。为了配合复工专车,公司团委同样发起志愿者招募,安排随车与目的地乘车人员一一对接,核对登车人员信息,测量体温,保证复工专车顺利接回员工。在志愿服务过程中,一共有12位小伙伴郑重地交上了自己的入党申请书。他们入党都有一个共同的原因——身边的党员同志,事事冲锋在前,实际的行动感动了他们,吸引他们想要加入这样一个先进的队伍。

目前,青年志愿者又化身生产经营突击队员,为公司完成“确保在岗疫情量为零、确保营业收入不变、确保交船数量不减、确保接单总量不降”目标继续奉献青春力量。



江南造船志愿者参与疫情防控志愿工作。

高桥石化团委

推动青年岗位建功



上海市产业青年创新大赛工艺创新组银奖(高桥石化)。

青年员工如何更快成长?硬核青年团队怎样高效炼成?在高桥石化,“以赛练兵”成为一条推动青年岗位建功的道路。

2019年,高桥石化团委成功举办中国技能大赛——上海市经济和信息化系统职业技能竞赛炼化安全技术专场赛事活动。同时,积极组织青年团队参加上海市产业青年创新大赛,并荣获银奖。

“双赛”的开展,为青年搭建了成长进步和荣誉争取的竞争平台,较好地发挥了助燃剂和加速器作用。炼化安全技术竞赛中有一项是正压式空气呼吸器的佩戴。竞赛前,高桥石化水务部一线技能操作岗青年钱陈翎一直将企业要求的30秒内佩戴完毕作为自己的标准。为了能取得佳绩,他每天重复佩戴、脱卸近20公斤的空气呼吸器上百次,虽然胳膊酸疼,但完成时间从二十几秒逐步变成十几秒,到最后进步零点几秒,都让他开心地忘记疲劳。决赛中,他交出了9.53秒的单项最好成绩。而这短短20秒的进步,在企业遇到突发安全事件时却足够扭转一次重大的危机。

竞赛比武佳绩的取得,也得益于高

系列网络微团课讲述产业青年的时代使命和担当作为,“支部工具书”回答团支部“如何建”“干什么”“如何干”,产业青年交流参与疫情防控、投身青年岗位立功……昨日,“青春绽放正当时”2020年上海市经济和信息化系统五四主题大会”举行,引领系统广大团员青年发扬五四精神,坚定制度自信,为上海产业高质量发展贡献青春力量。

青年报记者 刘春霞

网络微团课

主题鲜明讲述产业青年使命和担当

始建于1911年的上海电力股份有限公司杨树浦发电厂,是世界上最早的发电厂之一,解放前曾是远东最大的火力发电厂。杨树浦电厂1925年有了第一个共产党员,1926年成立第一个中共党支部。杨厂工人在中国共产党的领导下,进行了不屈不挠、前赴后继的斗争,成为上海工人运动的“红色堡垒”……

4月29日,一堂《继承革命精神守护世间光明——杨树浦发电厂团课》正式向市经信系统广大青年推送。在这堂短短6分钟的微团课里,当年发电厂中国小工的悲惨历史、电力工人不屈的抗争和王孝和烈士的英勇事迹,穿越近百年展现在了青年人面前。通过这堂微团课,广大青年深刻意识到,要传承五四精神,继承烈士遗志,在自己的工作岗位上,勇担重任,主动作为,让青春之花在党和人民最需要的地方绽放!

这堂微团课是共青团上海市经济和信息化工作委员会联合青年报社推出的系列网络微团课的第一课。为了让团课以易于青年人群接

受的方式呈现,市经信团工委今年策划推出了9期网络微团课,主题和内容分别为:红色传承——传承杨树浦电厂王孝和烈士精神,勇挑重担——上海石化青年抗疫期间攻关熔喷布生产,优化服务——企业服务中心青年当好服务企业“店小二”,时代担当——电力青年保障电力平稳运行,面向未来——通信行业青年投身5G建设应用,青年工匠——船舶青年弘扬工匠精神致力造船技术创新,扶贫帮困——石油销售青年参与云南省红河州泸西县产业扶贫,志愿精神——从上世纪90年代起印钞青年接力援助西藏墨脱,夯实基础——以烟草团组织为列的基层团组织组织建设。

9期微团课均为时长5分钟左右的短视频,主题鲜明、生动活泼,立足经信系统过往的红色基因、当前的中心任务、未来的发展方向,讲述产业青年的时代使命和担当作为。4月底-6月期间,系列微团课将面向经信系统单位推送,为全系统共青团微团课常态化、制度化提供示范参考。

工作指南

清晰明了为基层团组织建设夯实基础

此次五四主题大会上,由共青团上海市经济和信息化工作委员会编制的《团支部标准化建设工作指南(2020年版)》被赠给了系统团组织代表,经信系统单位基层团组织从此有了“支部工具书”。

这本《工作指南》是为了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,树立大抓基层的鲜明导向,提升团支部组织力,强化团支部政治功能,充分发挥党的助手和后备军作用,推动团支部建设全面规范、全面提升,依据《中国共产党青年团章程》《中国共产党青年团支部工作条例(试行)》《中国共产党青年团基层组织选举规则》《中国共产党青年团基层组织“三会两制一课”实施细则(试行)》等团内有关规定,由市经信团工委聚焦支部日常工作,结合实际组织编制的,旨在回答团支部“如何建”“干什么”和“如何干”的问题。

《工作指南》详细介绍了团的属

性与功能、组织设置、基本任务、日常工作、团员管理以及团支部的领导机制和保障机制等六大板块的内容。比如在“日常工作”板块,就把团支部的工作按月度工作、季度工作、年度工作及专项工作清晰又明确地划分:月度要完成团支部委员会会议、团小组会议、团费缴纳、主题团日活动,季度要完成团支部团员大会、团课,年度要完成团员教育评议、专题组织生活会、谈心谈话工作、团费报告、团内请示报告,一项一项非常清楚。

再比如,在“团员管理”板块,对于入团的标准、基本流程、注意事项,团员年度团籍注册,团员的奖励形式和审批权限、奖励工作中应注意的问题,团员处分的注意事项等等,也都有明确的规定。

这本《工作指南》可以说是一本基层团组织的“支部工具书”,有了它,基层团组织在做好团支部工作时将得到切实有效的参考和方便。

经验交流

四家单位团组织交流防疫、岗位立功等工作

在这次五四主题大会上,江南造船、高桥石化、浦东电信、国网上海市电力公司物资公司四家经信系统的青年代表,分别就积极参与

疫情防控、投身青年岗位立功、夯实基层基础建设、开展志愿公益服务等方面的工作情况进行了交流发言。